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життєдіяльності в інформаційному суспільстві» [2]. Цим документом було окреслене завдання підготовки 

фахівців високої освіченості і культури, креативних, здатних до професійного саморозвитку, мобільності в 

освоєнні та впроваджені новітніх наукомістких й інформаційних технологій. 

Проблему використання інформаційно-комунікаційних технологій у трудовому навчанні розглядали в 

своїх працях О.В. Ващук, Р.С. Гуревич, О.М. Коберник, В.К. Сидоренко та ін. 

У процесі дослідження означеної проблеми нами було запропоновано розроблення планів-конспектів 

уроків, особливість яких полягає в тому, що на всіх їх етапах передбачалось доцільне використання 

комп’ютерних технологій.  

Так, на етапі уроку «Актуалізація опорних знань учнів» досить ефективним є опитування учнів з 

використанням комп’ютера у формі загадок, ребусів, кросвордів, написання диктантів тощо. Завдання та 

правильні відповіді демонструються із зображенням об’єктів (процесів) за допомогою проектора на екран.  

Одним із найважливіших етапів уроку, який націлює учнів на досягнення мети та завдань уроку і 

викликає в них зацікавленість до навчального матеріалу, є «Мотивація навчально-трудової діяльності». Саме 

комп’ютер допоможе вчителеві підібрати, наприклад, такі приклади виробів для демонстрації, які нададуть 

учням найвичерпнішу інформацію та викличуть у них бажання виготовити щось подібне або розробити власну 

конструкцію.  

У процесі вивчення нового матеріалу особливу роль у трудовому навчанні, зміст якого тісно пов’язаний 

з реальними технічними об’єктами та процесами, відіграє принцип наочності. Вивчення техніки, безумовно, 

можливе лише за умови ознайомлення учнів з будовою, принципом дії технічних об’єктів. Наприклад, 

вивчаючи металорізальний верстат, учитель наголошує на його призначенні, розповідає будову, принцип дії 

верстата та прийоми виконання операцій на ньому. Для цього широко застосовуються натуральні об’єкти, 

плакати, кінематичні схеми, ілюстрації тощо. При цьому важкодоступні вузли верстата і процеси різання на 

ньому можуть бути всебічно розглянуті в процесі перегляду відеоролика.  

Комп’ютерне демонстрування відеороликів уможливило ознайомлення учнів з новітніми технічними 

об’єктами та технологічними процесами, які вони не можуть спостерігати безпосередньо в навчальних 

майстернях у школі або під час проведення екскурсії на підприємство через неспроможність придбання такого 

високовартісного устаткування. Так, навчальною програмою для загальноосвітніх навчальних закладів  

(5-9 класи) [1] передбачено вивчення учнями 9 класу автоматизації та роботизації технологічних процесів, 

застосування автоматичних пристроїв на виробництві та в побуті. Звичайно глибоке засвоєння цього 

навчального матеріалу лише за допомогою усної бесіди, пояснення та демонстрації відповідних плакатів та 

схем неможливе. Навряд чи кожна школа, а особливо сільська, спроможна організувати екскурсію на 

виробництво, де учні мали б змогу опанувати відповідні знання. Тому комп’ютерні технології в наведеному 

прикладі є незамінними. 

Відеоролики за необхідності можуть супроводжуватись поясненнями вчителя, які залежно від 

поставленої мети поділяються на попередні, супутні та післядемонстраційні. При цьому досягається найкращий 

ефект із сприймання, усвідомлення та запам’ятовування навчального матеріалу. Як показує досвід, тривалість 

демонстрації роликів не повинна перевищувати 10-12 хвилин. На етапі закріплення знань замість традиційного 

опитування учнів рекомендується розробляти творчі завдання, розв’язання яких потребує не лише 

запам’ятовування інформації, а й її узагальнення та систематизацію. Наприклад, розгадування кросворду, 

загадки, включення елементів гри, які за допомогою проектора зображаються на екрані.  

Таким чином, впровадження ІКТ на уроках трудового навчання є досить ефективним, підвищує 

мотивацію навчальної діяльності учнів, сприяє її активізації і суттєвій економії часу, покращує сприйняття та 

засвоєння учнями навчального матеріалу. 
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У статті розглянуто сутність профорієнтаційної компетентності та її зміст для учнів 10-11-х класів 

при вивченню профілю «Швейна справа». Розкрито зміст інформаційно-комунікаційних технологій та 

розроблено їх систему для розвитку профорієнтаційної компетентності в учнів старших класів в процесі 

профільного навчання. 

Ключові слова: профорієнтаційна компетентність, когнітивний компонент, мотиваційний компонент, 

діяльнісний компонент, мотиваційний компонент, інформаційно-комунікаційні технології. 
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The article deals with the nature of expertise and its career-oriented content for students in grades 10-11 in the 

study profile «Sewing the right.» The content of information and communication technologies and developed their 

system to develop competence in career-oriented high school students in the specialized education.  

Keywords: vocational competence, cognitive component, a motivational component, activity component 

motivational components, information and communication technologies 

 

Трудовий потенціал суспільства визначається характером формування та реалізації здатності до праці 

кожної особи і значною мірою залежить від професійного вибору та успішності здобуття або зміни професії. 

Фактором, що сприяє професійному самовизначенню та реалізації здатності до праці особи, є дієва система 

професійної орієнтації населення. На сьогодні важливим соціальним та економічним завданням є послідовний 

розвиток державної системи професійної орієнтації населення, що забезпечує всім громадянам рівні 

можливості в отриманні профорієнтаційних послуг. [1] 

Метою професійного самовизначення є поступове формування у школярів внутрішньої готовності до 

свідомої й самостійної побудови, корекції й реалізації перспектив власного розвитку (професійного, життєвого, 

особистісного), готовності розглядати себе особистістю, яка розвивається в часі й самостійно знаходить 

значущі смисли в конкретній професійній діяльності. [2] 

Однак питання формування профорієнтаційної компетентності залишається поза увагою дослідників чи 

розглянуто недостатньо. 

Технології, які позитивно зарекомендували себе в 70-80 р.р. ХХ ст., зараз вже виявляються 

малоефективними для проведення профорієнтаційної роботи. Сучасне суспільство за останнє десятиліття 

зробило величезний крок у бік перетворення в інформаційне суспільство. Отримання інформації набуває нового 

значення. Людина, вчасно отримує інформацію і вміє її правильно застосувати, часто має перевагу у навчанні 

та кар’єрі. Сучасні інформаційно-комунікаційні технології все більше впроваджуються в різні сфери життя, 

стають невід’ємною частиною сучасної культури, в тому числі і в сфері освіти на етапі передпрофільної 

підготовки. [3] 

З метою визначення стану профорієнтаційної роботи в старшій школі в процесі профільного навчання 

було проведено опитування вчителів-предметників. Питання опитування стосувались: виявлення елементарних 

знань основних положень профорієнтації; методів за допомогою яких вчителі проводять профорієнтаційну 

роботу; як часто вчителі проводять профорієнтаційну роботу і чи взагалі вважають вони її потрібною в школі. 

Як свідчать результати нашого дослідження профорієнтаційна робота в школах здійснюється формально, 

поверхнево, лише 10% опитуваних здійснюють її регулярно. 

Провівши аналіз наукової літератури та спираючись на дослідження М.С. Янцура було виявлено, що під 

профорієнтаційною компетентністю розуміють набуту в процесі життя і навчання професійну інформованість, 

яка складається зі знань, умінь, досвіду, цінностей і ставлення, що можуть цілісно відображатись у практичній 

реалізації особистого професійного плану. [5] 

 Виходячи з визначення профорієнтаційної компетентності [5], аналізу Державного стандарту базової і 

повної загальної середньої освіти [1] ми розробили її зміст для учнів 10-11 класів, який складається з наступних 

компонентів: 

➢ когнітивний – сфери людської діяльності та види праці; професійної діяльності людини в умовах 

ринку праці; соціально-економічної та виробничої характеристики професії; усвідомлення потреби вибору 

професії; знання правил і помилок вибору професії; знання самого себе, як суб’єкта професійного 

самовизначення; санітарно-гігієнічних умов праці; знання протипоказань і медичних обмежень до виконання 

професійних обов’язків; знання шляхів підготовки фахівців та перспектив зайнятості;  

➢ діяльнісний – збирати та аналізувати інформацію про професію; будувати індивідуальну освітню 

траєкторію; аналізувати власні індивідуальні особливості, можливість співставляти їх з вимогами різних 

професій; оцінювати значення моральних норм у професійній діяльності; аналізувати різні професій; 

співставляти вимоги професій з власними можливостями та кон’юктурою ринку праці; розвивати професійно-

важливі якості;  

➢ мотиваційний – вміння досягати успіху в житті; бажання змінити життя на краще; інтереси та 

внутрішня мотивація; можливість творчості в роботі; особисті практичні здібності; ставлення до професійної 

діяльності; ставлення до себе, як до майбутнього професіонала; ставлення до людей праці. 

Для формування профорієнтаційної компетентності на уроках трудового навчання, з нашої точки зору, 

найкраще використовувати інформаційно-комунікаційні технології, оскільки вони забезпечують підвищення 

рівня навчально-пізнавальної активності учнів, надання професіографічної інформації, проведення досліджень 

індивідуальних професійно-значущих якостей, автоматизація обробки та зберігання одержаної інформації.  

Під інформаційно-комунікаційними технологіями розуміють сукупність різноманітних технологічних 

інструментів і ресурсів, які використовуються для забезпечення процесу комунікації та створення, поширення, 

збереження та управління інформацією. Під цими технологіями мають на увазі комп’ютери, мережа Інтернет, 

радіо- та телепередачі, а також телефонний зв’язок. [4] 

Проаналізувавши сутність ІКТ, ми розробили їх систему для розвитку профорієнтаційної компетентності 

в учнів 10-11 класів при вивченню профілю «Швейна справа», а саме: 

 для когнітивного компоненту – мультимедійні презентації, тексти, відео фрагменти, веб-сайти; 
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 діяльнісного – тренувальні, тестуючі програми, комп’ютерні опитувальники, розвивальні 

комп’ютерні ігри, веб-сайти; 

 мотиваційного – тестуючі програми, комп’ютерні опитувальники, веб-сайти. 

Використання інформаційно-комунікаційних технологій позитивно впливає на розвиток 

профорієнтаційної компетентності в учнів 10-11-х класів при вивченню профілю «Швейна справа», але вона не 

розкриває всіх питань цієї проблеми. В майбутньому можна звернути увагу на використання інтерактивних та 

нейролінгвістичних технології при вирішенні цієї проблеми. 
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В роботі запропоновано електронну журнальну систему Open Journal Systems як найоптимальнішу 

інформаційно-комунікаційну технологію підтримки наукової комунікації в процесі проведення психолого-

педагогічних досліджень. 

Ключові слова: наукові дослідження, електронний науковий журнал, ІКТ, електронні журнальні 

системи, Open Journal Systems. 

The paper presents an electronic journal system Open Journal Systems as the most appropriate information and 

communication technology to support scholarly communication in the process of psychological and educational 

research. 

Keywords: research, electronic scientific journal, ICT, electronic journal systems, Open Journal Systems. 

 

Наукові дослідження, у тому числі психолого-педагогічні, за своєю природою мають рекурсивний 

характер: попередньо накопичені знання вивчаються, поглиблюються, трансформуються і повертаються на 

більш високому рівні у формі нових наукових теорій та відкриттів. З точки зору колообігу наукових даних 

можна виділити чотири основні етапи процесу дослідження (мал. 1): 

1. Пошук ідеї дослідження та генерування гіпотези (збір наукових даних, огляд та аналіз наукової 

літератури); 

2. Проведення досліджень (одержання нового наукового результату, написання наукової роботи); 

3. Публікація та поширення результатів (офіційна публікація наукового продукту, одержання відгуку 

наукової спільноти); 

4. Архівування та зберігання даних для подальшого використання в наступних дослідженнях. 

Оскільки отримані в ході дослідження дані виступають не лише як кінцевий результат, а й, в свою чергу, 

формують базис для наступних наукових пошуків, неабиякої актуальності набувають дослідження 

комунікаційних процесів в науці та нових інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) їх підтримки. 

Поняття «наукова комунікація» (НК) трактується як сукупність процесів подання, передавання та 

зберігання наукової інформації в людському суспільстві, що складають основний механізм існування і розвитку 

науки [2]. Це узагальнююча категорія, що нині розглядається в двох основних аспектах:  

1) інформаційному, як система поширення та циркуляції наукових даних (формальна комунікація);  

2) соціально-організаційному, як засіб інтеграції вчених у наукове співтовариство (неформальна 

комунікація). 

Результатом наукової діяльності є нові знання, отримані в ході фундаментальних або прикладних 

наукових досліджень та оформлені у вигляді цілісних, завершених наукових праць, а саме: наукових статей, 

звітів, рефератів, повідомлень про науково-дослідну роботу, матеріалів конференцій, семінарів, симпозіумів, 

авторських свідоцтв, наукових перекладів, аналітичних оглядів, кандидатських або докторських дисертацій та 

авторефератів, монографічних досліджень, та ін., що можна віднести до засобів формальної НК, узагальнивши 

єдиним поняттям науковий продукт. 
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